
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Αθήνα, 19/2/2025 
 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης 
 

 

ΘΕΜΑ:  «Ο Εξωδικαστικός Μηχανισμός Ρύθμισης Οφειλών εξοντώνει τους δανειολήπτες 

συμπεριλαμβάνοντας τους τόκους υπερημερίας στα ποσά προς ρύθμιση  
πολλαπλασιάζοντας την αρχική οφειλή» 

 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Δεχθήκαμε την πληροφόρηση περί του ότι δυο Funds που διαχειρίζονται οφειλές 

δανειοληπτών ενέταξαν σε υπό ρύθμιση κεφάλαιο μιας οφειλής υπερχρεωμένου δανειολήπτη, 

χρηματικό ποσό που περιέχει τόκους υπερημερίας. Μάλιστα, πληροφορηθήκαμε και ότι 

οφειλέτης, πρόσφατα, αντιμετώπισε από το ελληνικό Δημόσιο την ίδια πρακτική, καθώς, η 

αρχική οφειλή του προσαυξήθηκε, δια αυτού του τεχνάσματος, σε ύψος που ξεπερνά το μισό 

του αρχικού οφειλόμενου κεφαλαίου, πάλι, με συμπερίληψη στο υπό ρύθμιση κεφάλαιο τόκων 

υπερημερίας. Δεδομένου, όμως, του βεβαρημένου κλίματος που έχει ενσκήψει στην ελληνική 

κοινωνία, εξ’ αιτίας, τόσο των μνημονίων, όσο και του παγώματος της αγοράς, λόγω των 

“lockdown” επί περιόδου πανδημίας του κορωνοϊού, οι πολίτες με δανειακές υποχρεώσεις 

βρέθηκαν προ ενός πρωτοφανούς στα ιστορικά χρονικά αδιεξόδου. Θεωρούμε ότι, καθαυτός 

ο ρόλος του Εξωδικαστικού Μηχανισμού Ρύθμισης Οφειλών, που υποτίθεται ότι εξυπηρετεί 

την προτεραιότητα της διάσωσης των περιουσιακών στοιχείων των πολιτών που δεν μπορούν 

να ανταποκριθούν στα  δάνειά τους, είναι το να προστατεύει τους χρεωμένους δανειολήπτες 

από κάθε υπέρογκη αύξηση του κεφαλαίου που έχουν δανειστεί. Με αυτό το σκεπτικό, η 

συμπερίληψη των τόκων υπερημερίας σε κεφάλαιο του οποίου την εξόφληση καλείται να 

διακανονίσει ο Εξωδικαστικός Μηχανισμός Ρύθμισης Οφειλών είναι φανερό πως εξοντώνει 

οικονομικά τους υπερ-χρεωμένους δανειολήπτες, διαμορφώνοντας δοσολόγιο εξόφλησης, το 

οποίο, πρακτικά,  δεν μπορεί να εξυπηρετηθεί τρεχόντως από τους ακόμα ευρισκόμενους σε 

δυσχέρεια οφειλέτες. Ως εκ τούτου, έχουμε την εύλογη απορία για το αν έχετε την πολιτική 

βούληση να απαλλάξετε τους υπερχρεωμένους πολίτες από τον ως άνω καταστροφικό γι’ 

αυτούς πολλαπλασιασμό της αρχικής τους οφειλής, διασώζοντάς τους από μια οικονομική 

συμφορά, για την οποία δεν φέρουν ευθύνη οι ίδιοι, αφού, η  οικονομική  καταστροφή τους 

διογκώθηκε και επεκτάθηκε με πρωτοβουλίες και λάθη των κυβερνήσεων της χώρας. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 

Προτίθεστε να λάβετε τις απαραίτητες νομοθετικές πρωτοβουλίες, προκειμένου να μην 

συμπεριλαμβάνονται στο εκάστοτε προς ρύθμιση μη εξυπηρετούμενο δανειακά κεφάλαιο οι 

τόκοι υπερημερίας, που έχουν ήδη διογκώσει υπέρμετρα την προ ρύθμισης συνολική οφειλή, 

έτσι ώστε να μην εξοντώνεται οικονομικά ο κάθε υπερχρεωμένος δανειολήπτης και να καταστεί 

δυνατή η εξόφληση ενός βολικού προς τους υπερχρεωμένους δοσολογίου εξόφλησης του 

συνολικού δανείου; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

 

 

 

 

 

 




